
-----A00 

ERLAUBNISSE & LINKS 

Die Berechtigungen für dieses Buch sind Kopieren und Übertragen.  Updates sind nur mit einer 
gekauften Kopie verfügbar. 

Klicken Sie auf dieses Viertel der Seite, um zum Second Life Marketplace zu gelangen 

Klicken Sie auf dieses untere Viertel der Seite, um eine PDF-Datei mit dem Text in dieser Sprache zu 
erhalten. 

Klicken Sie auf dieses Viertel der Seite, um zum Landmark to the Bumblebee Buzz Cinema zu 
gelangen. 

 

-----A01 

HIVID CINEMA SCREEN CLOSED CAPTION GUIDE 

Demos für diese Version wurden im Bumblebee Buzz Cinema in der Region Milda gemacht, einem 
öffentlich zugänglichen Theater.  Der Besitzer-Avatar und ein alternativer Avatar wurden verwendet, 
um die Unterschiede zwischen den beiden Benutzertypen, Besitzer und jemand anderem, zu testen 
und aufzuzeigen.   Es wurden auch Tests für die Einstellungen „Besitzer“, „Gruppe“ und 
„Öffentlicher Zugriff“ getestet. 

ORT: BUMBLEBEE BUZZ CINEMA 
http://maps.secondlife.com/secondlife/Milda/220/31/40 

-----A02 

Einführungsinformationen 

Es wurden verschiedene Second Life-Viewer und Webbrowser getestet. Die Zuschauerliste wurde 
von einer SL-Website und einer Google-Suche ausgewählt.  Dazu gehörten der Second Life Viewer, 
Firestorm, Catznip, Kristens Viewer und Singularity. 

Die Webbrowser-Liste wurde aus der Google-Suche nach beliebten Browsern ausgewählt. Zu den 
Browsern gehörten Microsoft Edge, Chrome, Brave, Firefox und der Opera-Browser. 

Ich bevorzuge Firestorm und Chrome. Der Second Life-Viewer ist für die Zusammenarbeit mit dem 
technischen Support erforderlich. 

-----A03 

Einführungsinformationen 

Medien mit Untertiteln in der Datei oder im Stream haben im Allgemeinen ein [cc]-Symbol in der 
Videofortschrittsleiste unten im Videoplayer. Medien, für die [cc] nicht verfügbar ist, können 
mithilfe der Untertitelfunktionen in einem Webbrowser aufgelöst werden. Dies ist im Allgemeinen 
Teil der Barrierefreiheitseinstellungen des Browsers.  Diese stimmen im Allgemeinen mit den 



Spracheinstellungen im Betriebssystem Ihres Computers überein.  Dieses Handbuch wurde auf 
einem Windows 11-System für den Besitzer-Avatar und einem Windows 10-System für den Alt 
erstellt. 

-----A04 

Einführungsinformationen 

Zuschauer von Second Life haben die Möglichkeit, den integrierten Webbrowser oder den 
Standard-Webbrowser Ihres Systems zu verwenden.  Sie sollten den Standardbrowser Ihres 
Systems verwenden.  Dadurch wird Ihr Webbrowser in einem eigenen Fenster außerhalb Ihres 
Second Life-Viewers geöffnet. Der HIVID stellt eine sichere Verbindung über eine HTTPS-URL bereit. 
Ihr SL-Viewer sollte Sie dazu auffordern, den Webbrowser Ihres Systems zu öffnen, wenn Sie etwas 
aktiviert haben, das das HTTPS-Protokoll anfordert. 

-----A05 

Einführungsinformationen 

Die folgenden Folien behandeln das Überprüfen und Aktivieren von Untertiteloptionen auf einem 
Windows 11-System. Optionen in verschiedenen Viewern für Second Life prüfen und aktivieren. 
Überprüfen und Aktivieren von Optionen in einigen verschiedenen Webbrowsern. Ein Rundgang mit 
zwei Avataren, die diese Funktionen verwenden, um Untertiteleinstellungen und Anpassungen 
zwischen Betrachtern und Browsern anzuzeigen. und Systemeinstellungen. 

----- 

-----B01 

Windows 11-Systemeinstellungen 

Drücken Sie Ihre Windows-Taste, um das Systemmenü aufzurufen. Geben Sie „Einstellungen“ in die 
Suche ein und drücken Sie die Eingabetaste. 

-----B02 

Windows 11-Systemeinstellungen 

Die „Barrierefreiheit“-Optionen befinden sich im Menü auf der linken Seite unten. Wählen Sie dies 
für die Menüoptionen aus. 

-----B03 

Windows 11-Systemeinstellungen 

Scrollen Sie in den Menüs auf der rechten Seite nach unten zu „Hören“. Die beiden Optionen unter 
„Hören“ sind „Audio“ und „Untertitel“. Wählen Sie Untertitel aus. 

Schalten Sie die Option ein/aus, um die Untertitel in Windows zu aktivieren.  Auf Ihrem Desktop 
wird ein Übersetzungsfeld geöffnet. Bis eine App ausgewählt ist, mit der sie funktionieren kann, 
werden Sie mit einem Hinweis darauf aufmerksam gemacht. 



-----B04 

Windows 11-Systemeinstellungen 

Wählen Sie im Menü „Einstellungen“ die Option „Zeit und Sprache“ aus. Wählen Sie die Option 
„Sprache & Region“. 

-----B05 

Windows 11-Systemeinstellungen 

Überprüfen Sie Ihre „Windows-Anzeigesprache“. In diesem Abschnitt können Sie weitere Sprachen 
hinzufügen. Wenn ja, steht Ihre „Bevorzugte Sprache“ ganz oben auf der Liste. 

Die Einstellung des Übersetzungsfelds des Systems für Untertitel und die Sprache des Systems 
sollten übereinstimmen. 

-----B06 

Windows 11-Systemeinstellungen 

Nachdem Sie alles nach Ihren Wünschen eingestellt haben, verlassen Sie diese und drücken Sie 
die Windows-Taste, um zum Systemmenü zu gelangen. Geben Sie „Standard“ ein und das Symbol 
„Standard-Apps“ sollte erscheinen. Wählen Sie es aus oder drücken Sie einfach die Eingabetaste. 

-----B07 

Windows 11-Systemeinstellungen 

Hier werden alle Anwendungen aufgelistet, die den verschiedenen Erweiterungen für 
Programmstandards zugeordnet sind. „HTTPS“ startet die URLs des HIVID-Streams. 

Geben Sie „HTPPS“ in das Suchfeld ein. Die Standard-App wird unten angezeigt. Nehmen Sie hier 
bei Bedarf Änderungen vor. Ihr bevorzugter Webbrowser sollte ausgewählt sein. 

-----B08 

NOTIZ 

Alle Second Life-Zuschauer haben irgendwo in ihren Einstellungen die gleichen Einstellungen.  
STRG+P ruft den Betrachtern dieses Menü auf. 

Einige Webbrowser lassen sich für [cc] Untertitel einfacher einrichten als andere.  Andere 
verwenden die Funktion „Barrierefreiheit > Untertitel“ des Betriebssystems und für einige muss ein 
Plugin oder eine Erweiterung hinzugefügt werden. Ich bevorzuge die „KISS“-Strategie, Keep It 
Simple Stupid.“ Daher wurden nicht alle Viewer und Webbrowser, die ich mir angesehen habe, 
einbezogen.  Wenn Sie alle CC-Elemente aktivieren, kommt es zu Überschneidungen mit anderen 
Apps mit CC-Einstellungen.  Sobald wir dort sind, werden wir die zusätzlichen CC-Einstellungen 
deaktivieren. 

----- 

----C01 



Firestorm SL-Viewer 

Öffnen Sie die Einstellungen. Überprüfen Sie das Menü „Allgemein“ auf die Spracheinstellungen. 
Systemstandard oder Änderung für diese App. 

----C02 

Firestorm SL-Viewer 

Wählen Sie im Menü „Sounds & Medien“ die Registerkarte „Sounds“.  Stellen Sie die 
Kameraposition „Medien und Töne hören von“ ein.  Schalten Sie alle Audioquellen außer Medien 
während des Films stumm. 

----C03 

Firestorm SL-Viewer 

Wählen Sie im Menü „Sounds & Medien“ die Registerkarte „Medien“.  Stellen Sie „Automatische 
Medienwiedergabe“ auf „Aktiviert“ ein. 

----C04 

Firestorm SL-Viewer 

Wählen Sie im Menü „Sounds & Medien“ die Registerkarte „Stimme“.  Im Allgemeinen wird während 
der Filme nicht gesprochen.  Bei anderen Veranstaltungen ist möglicherweise das Sprechen 
während der Veranstaltungen möglich. 

----C05 

Firestorm SL-Viewer 

Wählen Sie im Menü „Sounds & Medien“ die Registerkarte „Stimme“.  Im Allgemeinen wird während 
der Filme nicht gesprochen.  Bei anderen Veranstaltungen ist möglicherweise das Sprechen 
während der Veranstaltungen möglich. 

----- 

----D01 

Kristens SL Viewer 

Öffnen Sie die Einstellungen. Überprüfen Sie die Spracheinstellung auf der Registerkarte 
„Allgemein“. Systemstandard oder Änderung für diese App. 

----D02 

Kristens SL Viewer 

Überprüfen Sie im Menü „Setup“, ob die Option „Standardsystembrowser für alle Links verwenden“ 
ausgewählt ist. Das ist der Webbrowser, der für HTTPS eingestellt ist.  Möglicherweise wird auch 
HTTP festgelegt. 

----D03 



Kristens SL Viewer 

Im Menü „Sounds & Medien“. Stellen Sie Ihre „Voice-Chat-Einstellungen“ so ein, dass Sie von der 
Kameraposition aus zuhören können.  Das scheint beim Vergrößern des Bildschirms zu helfen. 
Schalten Sie alle Audioinhalte außer „Medien“ aus.  Das setzt voraus, dass Sie den Film einfach nur 
anhören möchten. 

----- 

-----E01 

Second Life Viewer 

Öffnen Sie die Einstellungen. Überprüfen Sie die Spracheinstellung auf der Registerkarte 
„Allgemein“. Systemstandard oder Änderung für diese App. 

-----E02 

Second Life Viewer 

Überprüfen Sie im Menü „Setup“, ob die Option „Standardsystembrowser für alle Links verwenden“ 
ausgewählt ist. Das ist der Webbrowser, der für HTTPS eingestellt ist. Möglicherweise wird auch 
HTTP festgelegt. 

-----E03 

Second Life Viewer 

Im Menü „Sounds & Medien“. Stellen Sie die Kameraposition „Medien und Töne hören von“ ein. 
Stellen Sie die Kameraposition „Stimme hören von“ ein.  Das scheint beim Vergrößern des 
Bildschirms zu helfen. Schalten Sie alle Audioinhalte außer „Medien“ aus.  Das setzt voraus, dass 
Sie den Film einfach nur anhören möchten. 

----- 

-----F01 

Singularity SL Viewer 

Öffnen Sie die Einstellungen. Überprüfen Sie die Spracheinstellung auf der Registerkarte 
„Allgemein“. Systemstandard oder Änderung für diese App. 

-----F02 

Singularity SL Viewer 

Überprüfen Sie im Menü „Web“, ob „Externes Web verwenden (Firefox, Safari, Internet Explorer)“ 
ausgewählt ist. Das ist der Webbrowser, der für HTTPS eingestellt ist. Möglicherweise wird auch 
HTTP festgelegt. 

-----F03 

Singularity SL Viewer 



Im Menü „Audio & Video“. Stellen Sie alle „Lautstärke“-Stufen auf stumm, außer „Medien“.  
Aktivieren Sie in den „Streaming-Einstellungen“ die Option „Streaming-Medien abspielen, wenn 
verfügbar …“. 

----- 

-----G01 

Catznip SL Viewer 

Öffnen Sie die Einstellungen. Überprüfen Sie die Spracheinstellung auf der Registerkarte 
„Allgemein“. Systemstandard oder Änderung für diese App. 

-----G02 

Catznip SL Viewer 

Überprüfen Sie im Menü „Setup“, ob die Option „Standardsystembrowser für alle Links verwenden“ 
ausgewählt ist. Das ist der Webbrowser, der für HTTPS eingestellt ist. Möglicherweise wird auch 
HTTP festgelegt. 

-----G03 

Catznip SL Viewer 

Wählen Sie im Menü „Sounds & Medien“ die Registerkarte „Voice Chat“.  Stellen Sie Ihre „Voice-
Chat-Einstellungen“ so ein, dass Sie von der Kameraposition aus zuhören können.   Das scheint 
beim Vergrößern des Bildschirms zu helfen. 

-----G04 

Catznip SL Viewer 

Stellen Sie auf der Registerkarte „Sound & Medien“ alle Audioinhalte außer „Medien“ auf stumm.  
Das setzt voraus, dass Sie den Film einfach nur anhören möchten. Stellen Sie „Streaming Media“ 
so ein, dass es aktiviert ist. 

---- 

----J01 

Mutiger Webbrowser 

Öffnen Sie oben rechts das Browsermenü. Wählen Sie „Einstellungen“ unten im Menü. 

----J02 

Mutiger Webbrowser 

Klicken Sie im Menü auf der linken Seite auf die Optionen „Sprachen“. Stellen Sie sicher, dass Ihre 
„Bevorzugten Sprachen“ Ihren Wünschen entsprechen. Schalten Sie Brave Translate ein und 
überprüfen Sie seine Optionen. 

----- 



-----K01 

Googles Chrome-Webbrowser 

Öffnen Sie das Browsermenü oben rechts und wählen Sie dann „Einstellungen“ unten im Menü. 

-----K02 

Googles Chrome-Webbrowser 

Wählen Sie im Menü auf der linken Seite die Option „Barrierefreiheit“. 

-----K03 

Googles Chrome-Webbrowser 

Schalten Sie die Option „Live-Untertitel“ um und das Menü wird unten angezeigt.  Wenn Sie auf 
„Untertiteleinstellungen“ klicken, wird das Menü „Untertitel für Barrierefreiheit“ des Systems 
geöffnet. 

-----K04 

Googles Chrome-Webbrowser 

Hier werden die Systemoptionen „Barrierefreiheit > Untertitel“ eingestellt.  Einige Browser öffnen 
dieses Menü für ihre Eingabehilfen.  Aktivieren Sie diese Option. 

----- 

-----L01 

Microsofts Edge-Browser 

Öffnen Sie oben rechts das Browsermenü. Wählen Sie „Einstellungen“ unten im Menü. 

-----L02 

Microsofts Edge-Browser 

Wählen Sie im Menü auf der linken Seite „Barrierefreiheit“ für die Optionen auf der rechten Seite 
aus.  Wenn Sie „Systemeinstellungen für Untertitel öffnen“ auswählen, wird dieses Menü geöffnet. 

-----L03 

Microsofts Edge-Browser 

Hier werden die Systemoptionen „Barrierefreiheit > Untertitel“ eingestellt.  Einige Browser öffnen 
dieses Menü für ihre Eingabehilfen.  Aktivieren Sie diese Option. 

----- 

-----M01 

Opera-Webbrowser 



Öffnen Sie das Browsermenü oben links, indem Sie auf das Opera-Symbol klicken. Wählen Sie 
„Einstellungen“ unten im Menü. 

-----M02 

Opera-Webbrowser 

Wählen Sie im Menü auf der linken Seite „Funktionen“ aus. Dadurch gelangen Sie zu den 
„Erweiterten Funktionen“ im Menü auf der rechten Seite. 

-----M03 

Opera-Webbrowser 

Scrollen Sie im Menü auf der rechten Seite nach unten zu „Bevorzugte Sprachen“. Überprüfen Sie, 
ob die Einstellungen Ihren Präferenzen entsprechen. 

-----M04 

Opera-Webbrowser 

Scrollen Sie etwas weiter nach unten zum Abschnitt „Barrierefreiheit“.  Wenn Sie auf 
„Untertiteleinstellungen“ klicken, wird das Menü „Eingabehilfen > Untertitel“ des Systems geöffnet.  
Wählen Sie „Barrierefreiheitsfunktionen hinzufügen“. Dadurch wird die Seite „Opera Addons“ 
geöffnet. 

-----M05 

Opera-Webbrowser 

Die Opera-Addons enthalten auch Google Chrome-Erweiterungen.  Wenn Sie „Closed Caption“ in 
das Suchfenster eingeben, werden die Opera-Addons angezeigt. Wenn Ihnen keines angemessen 
erscheint, wählen Sie unten auf der Seite den „Chrome Web Store“ aus. 

-----M06 

Opera-Webbrowser 

Geben Sie im Google Chrome Store „Closed Caption“ in das Suchfenster ein.  Die verfügbaren 
Erweiterungen werden aufgelistet.  Der „Closed Caption – Dual Subtitle Viewer“ scheint für die 
allgemeine Berichterstattung am besten geeignet zu sein.  Wählen Sie die Erweiterung aus und 
fügen Sie sie hinzu. 

----- 

-----N01 

Firefox-Webbrowser 

Öffnen Sie oben rechts das Menü des Browsers. Wählen Sie „Einstellungen“ unten im Menü. 

-----N02 

Firefox-Webbrowser 



Ich konnte in der Standardinstallation keine Untertitelfunktionen finden.  Gehen Sie unten im linken 
Seitenmenü auf „Erweiterungen und Themes“. 

-----N03 

Firefox-Webbrowser 

Geben Sie im Feld „Weitere Add-ons suchen“ „Untertitel“ ein.  Ich habe das „CaptionSubtitleTool“ 
aus der Rückgabeliste ausgewählt. 

-----N04 

Firefox-Webbrowser 

Die Verwaltung der Erweiterung ist einfach. 

----- 

-----O01 

FILM-ERLEBNIS 

Während der Film startet, wird in der Fortschrittsleiste unten rechts ein [cc]-Feld angezeigt. Dieser 
Film enthält Untertitel. Es steht jedem zur Verfügung. Klicken Sie einmal mit der linken Maustaste 
auf den Bildschirm, um ihn aufzurufen. Klicken Sie auf das [cc]-Symbol und die Untertitel werden 
für Sie und nicht für andere Zuschauer gestartet. 

-----O02 

FILM-ERLEBNIS 

Wenn CC verfügbar ist, kann es jede Person für sich selbst aktivieren.  Die Übersetzung entspricht 
der Sprache, auf die Sie Ihren Second Life-Viewer eingestellt haben. 

-----O03 

FILM-ERLEBNIS 

Ein Linksklick auf den Bildschirmrahmen öffnet das Menü mit der Schaltfläche „Watch Ext“. Das 
leichte Ziel ist der schwarze Rahmen auf beiden Seiten des HIVID-Logos unten. 

Sie erhalten das Popup zum Laden einer externen Website.  Gehe zur Seite. 

-----O04 

FILM-ERLEBNIS 

Auf Ihrem System wird ein externer Webbrowser angezeigt. Es enthält die HTTPS-URL für den 
Filmstream. 

Wählen Sie unten in der Fortschrittsleiste das Wiedergabesymbol aus. Der Film beginnt am Anfang. 
Wenn Sie eine Fehlerseite erhalten, schließen Sie diese und starten Sie vom Inworld-Bildschirm 
neu. 



-----O05 

FILM-ERLEBNIS 

Bei diesem System befindet sich der Second Life-Viewer auf der linken Seite und der Chrome-
Webbrowser auf der rechten Seite. Der Webbrowser stellt in seinen Einstellungen eigene Untertitel 
bereit. Beachten Sie, dass die Option „Live-Untertitel“ im System unter „Barrierefreiheit > 
Untertitel“ deaktiviert ist. 

Live-Untertitel würden ein drittes Übersetzungsfeld mit dem Titel „Live-Untertitel“ in das Feld 
einfügen. 

-----O06 

FILM-ERLEBNIS 

Live Caption wird auf diesem System ausgeführt.  Untertitel sind auch im Webbrowser und auf dem 
Inworld-Bildschirm verfügbar.  Das Feld „Live-Untertitel“ ist beweglich.  Ihr Browser verwendet 
möglicherweise Live Caption für seine Übersetzungen.  Dann sind die im Browser vorhandenen 
Untertitel verschwunden. 

Wenn zu viele Übersetzungen ausgeführt werden, beginnen Sie mit den Untertiteln Ihres Systems. 

-----O07 

FILM-ERLEBNIS 

Bei einigen Filmen sind keine Untertitel enthalten.  Beachten Sie, dass das [cc]-Symbol im 
Fortschrittsbalken des Videos fehlt. 

-----O08 

FILM-ERLEBNIS 

Wenn der Stream kein [cc] hat, öffnen Sie ihn in einem externen Browser.  Der Stream verfügt immer 
noch nicht über [cc], daher müssen Sie die Live-Aufnahme auf dem System verwenden. 

-----O09 

FILM-ERLEBNIS 

Sie können das Fenster „Live-Untertitel“ aus dem Browser verschieben oder dorthin verschieben, 
wo es für Sie am besten geeignet ist.   

Wenn jemand zu spät zu einem Film erscheint, startet die Leinwand ihn in der Regel am Anfang. 

-----O10 

FILM-ERLEBNIS 

Jeder, der Zugriff hat, kann den Bildschirm bedienen, einschließlich Funktionen, die den Film für 
alle in der Welt unterbrechen.  Ich habe festgestellt, dass Streams, die über externe Browser 
gestartet wurden, auch dann weiter gestreamt werden, wenn der Bildschirm ausgeschaltet wurde. 



----- 

-----Q01 

BUMBLEBEE BUZZ KINO 

Das Bumblebee Buzz Cinema liegt an der Route 8 in Milda.  Im Karton dargestellt. 

-----Q02 

BUMBLEBEE BUZZ KINO 

Für Open-Air-Shows können Wände und Decke nachgezogen werden.  Der Treppenabsatz befindet 
sich bei den Backstage-Türen. 

-----Q03 

BUMBLEBEE BUZZ KINO 

Die Bedienelemente für Bühne und Theaterbox befinden sich im Eingangsraum und auf der Terrasse 
neben dem Stuhl im Südteil. 

-----Q04 

BUMBLEBEE BUZZ KINO 

Vielen Dank für Ihr Interesse und Ihre Unterstützung. Und ... nur zur letzten Information: Ich bin ein 
Hybrid, ein Mensch und ein Satyr. 

 

----- 

-----Z01 

Updates und Hilfe 

Meine Standardsprache ist Englisch.  Für andere Sprachen habe ich Google Translate verwendet. 
Für die Zeichensätze habe ich Microsoft-Sprachpakete verwendet.   Ich weiß, dass ich Grammatik- 
und andere Fehler in anderen Sprachen beheben muss. Sollten Sie das Bedürfnis verspüren, bei 
Ihrer Sprache zu helfen, bin ich bereit, Ihre Hilfe zu entschädigen.  Kontaktiere mich. 

 


